
 Město Mimoň zahájilo další etapu postupné 
obnovy zámeckého parku. Prvním viditel-
ným krokem je instalace nové lavičky s poe-
tickým názvem Lovečka, která bude součástí 
připravovaných povalových a mlatových cest 
i menších mostků přes zámeckou tůň.
Cesty budou z přírodních materiálů – 

z dubů spadlých za koupalištěm a z modřínů vytěžených 
v městských lesích. Tyto modříny byly zdravé, ale vytěžily 
se cíleně jen pro potřeby stavby mostků. Na základě roz-
hodnutí města je v městských lesích zakázáno vytvářet 
holiny, proto probíhá těžba vždy pouze selektivně.
Odborné posouzení stromů
V současné době probíhají podrobné posudky zdravotního 
stavu porostu.
• �Přibližně 30 suchých a nemocných stromů bude odstraněno.
•�U dalších dvaceti nejstarších stromů probíhají testy na vý-
skyt dřevokazných hub a celkové oslabení.

Veškeré práce probíhají pod dohledem Agentury ochrany 
přírody a krajiny, památkové péče a odborníků z oboru 
dendrologie, včetně Ing. Jiřího Rozsypálka, Ph.D.
Návrat k přirozenému charakteru
Město se nesnaží park přetvořit zpět na původní zámecký 
park, ale citlivě do něj včleňuje nové prvky do současné 
květeny. Zásahy směřují především k odstranění nebezpeč-
ných a suchých stromů nebo k redukci náletových dřevin, 
zejména v okolí zámecké zdi. Cílem je zachovat romantický 
a částečně divoký ráz parku, nikoliv měnit jeho strukturu.
Historický kontext
Do  konce 80. let zde rostly unikátní rododendrony 
a azalky, některé staré až dvě stě let. V 90. letech však do-
šlo k necitlivým zásahům, které vedly k odvodnění části 
parku a zničení cenných porostů. Současná obnova má 
za cíl tuto ztrátu alespoň částečně napravit a vrátit místu 
jeho původní kouzlo.

Pokračování na str. 2

Zámecký park čeká citlivá obnova
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Pokračování ze str. 1
Další kroky
Ještě letos a v příštím roce se plánuje:
• �instalace historických lamp v parku a na cyklostezce,
• �výstavba mlatových a povalových cest s mostky,
• �výsadba rododendronů, azalek a dalších kvetoucích keřů,
• �příprava kavárny s vinárnou a veřejnými toaletami 
v bažantnici.
Cesty a mostky se město snažilo obnovit již dříve, povolení 
se však podařilo získat až po jedenácti letech jednání – i díky 
historické fotografii mostku z počátku 20. století, kterou po-
skytla paní Ráčková.
Město Mimoň tak krok za krokem navrací zámeckému parku 
jeho důstojnost a přirozenou krásu.
Práce probíhají postupně, s ohledem na přírodu i historii, aby 
park sloužil nejen současným obyvatelům, ale i budoucím 
generacím.
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Petr Král, starosta města Mimoň

Petr Král, starosta města Mimoň
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Trhy
Pravidelné prodejní trhy se budou konat v pátek 17. října 
2025 na náměstí 1. máje.

Zastupitelstvo města
Další pravidelné jednání je stanoveno na čtvrtek 23. října 
2025 v budově „C“ Městského úřadu Mimoň, Malá 181 od 16 
hodin.

Blahopřání k narozeninám 
Přicházíme s gratulací ke krásnému životnímu jubileu, kte-
rého se v měsíci říjnu dožívají naši spoluobčané: 

Vladimír Veselý
Jarmila Bartáková
František Dohnal
Ludmila Pförtnerová
Alena Andělová
Benedikt Kala

Přejeme pevné zdraví, štěstí, spokojenost a hodně pohody.
Vedení města Mimoň a Sbor pro občanské záležitosti

E-výpůjčky v městské knihovně
V Městské knihovně Mimoň lze zapůjčit také e-knihy a au-
dioknihy! A co je pro zapůjčení potřeba udělat? Prvním 
krokem je zaregistrovat se v naší knihově. Vše ostatní vám 
vysvětlíme. Důležitou podmínkou je mít mobilní zařízení, 
ať už telefon, tablet, či čtečku, se systémem Android nebo 
iOS.
Přesný postup naleznete také na www.kulturamimon.cz.



CO VÁS ZAJÍMÁ

5Říjen 2025MIMOŇSKÝ ZPRAVODAJ 5MIMOŇSKÝ ZPRAVODAJ

CO VÁS ZAJÍMÁKULTURA



CO VÁS ZAJÍMÁ

MIMOŇSKÝ ZPRAVODAJŘíjen 20256

KULTURA

MIMOŇSKÝ ZPRAVODAJ6



CO VÁS ZAJÍMÁ

7Říjen 2025MIMOŇSKÝ ZPRAVODAJ

CO VÁS ZAJÍMÁ

7MIMOŇSKÝ ZPRAVODAJ

KULTURA



CO VÁS ZAJÍMÁ

MIMOŇSKÝ ZPRAVODAJŘíjen 20258

CO VÁS ZAJÍMÁ

MIMOŇSKÝ ZPRAVODAJ

KULTURA

8



CO VÁS ZAJÍMÁ

9Říjen 2025MIMOŇSKÝ ZPRAVODAJ

CO VÁS ZAJÍMÁ

9MIMOŇSKÝ ZPRAVODAJ

KULTURA



MIMOŇSKÝ ZPRAVODAJŘíjen 202510

KULTURA



CO VÁS ZAJÍMÁ

11Říjen 2025MIMOŇSKÝ ZPRAVODAJ

Z NAŠICH ŠKOL A ŠKOLEK

Sportovní týden
První týden školy by měl mít pozvolný rozjezd, protože děti 
jsou ještě v prázdninovém módu, a tak jsme na něj naplá-
novali atletické sportovní dny pro celou naši školu vyjma 
prvňáčků.
Protože tříd a dětí je hodně, sportovaly spolu 2. a 3. třídy, další 
den 4. a 5. třídy, poté 6. a 7. třídy a sportovní klání završily 
třídy 8. a 9. Různé ročníky závodily v různých, pro jejich věk 
vhodných atletických disciplínách. A bavilo to menší i větší 
děti. Ovšem největší úspěch měly jako vždy pro závodníky 
i jejich fanoušky běžecké štafety. Skandování bylo slyšet ši-
roko daleko.
Na organizaci sportovních dní se podíleli žáci 9. ročníku z bu-
dovy Pod Ralskem. Za to jim patří dík stejně jako Mgr. Lence 
Zetové, která vše připravila a zorganizovala. 

 
  Mgr. Lenka Jarošová

Prvňáčci ve školní družině
Naši prvňáčci za sebou mají prvních 14 dní ve školní družině. 
Hned ze začátku se děti, které se neznaly, navzájem seznámily 
nejen mezi sebou, ale i s celkovým provozem družiny, se 
všemi vychovatelkami, v jídelně i s kuchařkami.
Všechny děti to zvládly dobře a teď už si užívají společné 
hraní, kreslení, tvoření, tancování, čtení pohádek a další věci, 
které jim družina nabízí.

 

Petra Molhancová
pokračování na další straně

ZŠ a MŠ Mimoň
První školní den na budově Luční
Dnes jsme na Luční přivítali naše nové prvňáčky – a nebyli 
na to sami! Doprovodily je pohádkové postavy, které se po-
staraly o kouzelnou atmosféru prvního dne. Ve třídách pa-
novala radostná nálada – někde si žáci s úsměvem povídali 
o prázdninových zážitcích, jinde se seznamovali s novými 
předměty a spolužáky. Přejeme všem žákům úspěšný a ra-
dostný školní rok!

 

 Mgr. Bc. Libuše Pittnerová, DiS.

První den prvňáčků s Olafem
Naši prvňáčci prožili první školní den jako v pohádce. Vše 
bylo vyzdobeno v tomto duchu a o největší překvapení se 
postaral veselý sněhulák Olaf. Ten přinesl dopis od Elsy s kou-
zelným zaklínadlem, které otevřelo uzamčenou truhlu plnou 
sněhových koulí. V nich děti objevily svá jména a dozvěděly 
se, do které třídy patří.
Díky Olafovi a jeho kouzelné truhle byl začátek školní cesty 
plný radosti a kouzelné atmosféry. Všem dětem přejeme 
úspěšný, radostný a kouzelný nový školní rok!

 
 Mgr. Barbora Krejbichová
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Beseda „Vzpoura úrazům“ ve speciálních třídách
Beseda „Vzpoura úrazům“ přinesla dětem ze speciálních tříd 
silné životní příběhy i cenné ponaučení. 
Děti ze speciálních tříd se v pondělí 8. 9. zúčastnily poutavé 
a poučné besedy v rámci projektu Vzpoura úrazům, kterou 
vedli ambasadoři VZP – lidé, kteří po vážném úrazu skončili 
na invalidním vozíku. 
Během setkání se děti dozvěděly o životních příbězích obou 
hostů, kteří otevřeně vyprávěli o tom, co je k životu na vo-
zíku přivedlo. Společně jsme si pověděli jaká rizika mohou 
děti potkat při běžných aktivitách, jaké chování může vést 
k úrazům a jak vážné mohou být jejich následky.
Beseda nebyla jen o varování – oba milí průvodci také dětem 
ukázali, že i s tělesným hendikepem je možné žít naplno. 
Sdíleli s námi, jak tráví svůj volný čas, jakým sportům se 
věnují, co jim pomáhá zůstat aktivní a pozitivní.
Celé setkání bylo pro děti velmi přínosné – nejen z hlediska 
prevence úrazů, ale i jako inspirace k tomu, jak čelit životním 
výzvám s odvahou a s úsměvem.

 

 Mgr. Eva Domerecká

Zprávičky z MŠ Mimoň
Září uteklo jako voda a naši malí školáčci si už začínají školku 
opravdu užívat. Každé ráno nás vítají úsměvy, smích a dětské 
štěbetání. U některých dětí se sice občas ještě objeví slzičky po
rodičích, ale s každým dalším dnem se osmělují a objevují 
nové kamarády a hry. Adaptace nových dětí proběhla v naší 
mateřské škole citlivě a s ohledem na individuální potřeby ka-
ždého malého školáčka. Děti se postupně seznamovaly s pro-
středím třídy, hračkami, novými kamarády a v neposlední 
řadě s učitelkami a ostatním personálem naší školy. Díky 

pokračování na další straně

Sportovní den mládeže
Mimoň hostila ve čtvrtek 4. září 2025 již pátý ročník vý-
znamné městské školní sportovní akce TAJV Open v Mimoni 
ze soutěže Sportovní den mládeže pro místní děti a žáky školy. 
Účastníci turnaje se v Mimoni utkali v soutěžním čtyřboji, 
který byl složen z fotbalu, florbalu, házené a frisbee. Celkem 
se na začátku sportovní akce sešlo 8 soutěžních týmů, které 
mezi sebou změřily síly o nejúspěšnější družstvo turnaje.
Celkové vítězství si z turnaje v Mimoni odnesl tým „T-Mo-
bile“, složený z těchto členů: Adam Zoubek, Stanislav Dokou-
pil, Jan Gaži, Marian Šťastný, Jakub Ježek, Tereza Hrdličková, 
Adam Plesl, Tugsbayar Ikhbayar, Thi Han Na Phan a Diana 
Kravchenko. Stříbrné umístění vybojoval tým „Zmrzky“ 
a bronzovou příčku obsadil tým „Výherci“. Úspěšní fina-
listé postupového turnaje byli odměněni zlatými medailemi 
a upomínkovými diplomy. Hráči z Mimoně, kteří se umístili 
na předních pozicích, obdrželi také nominaci k účasti na ná-
rodním finále, které se bude konat 28. listopadu 2025. Na ná-
rodním finále budou postupující finalisté reprezentovat 
zejména základní školu a Mimoň.
TAJV Open v Mimoni se konal za finanční podpory města 
Mimoň a partnerů soutěže.

 
 Mgr. Jan Váňa

Pečení ve družině
Na školní zahradě dozrála jablka. Děti ze III. oddělení ŠD 
nelenily, posbíraly je a dnes si z nich upekly výborný koláč, 
který provoněl celou školu. 

 

 Vychovatelky ŠD 
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Těšíme se, že se s vámi budeme potkávat i při dalších akcích 
a věříme, že společně prožijeme mnoho krásných zážitků.

 

 Holky z Vážky 

Léto ve Vážce
Léto jsme si s dětmi užili opravdu naplno. Pod křídly SVČ 
Vážka proběhlo šest příměstských táborů, na kterých ne-
chyběly výlety do IQ LANDIA, Lunaparku, zoo, pěší túry 
ani společné vaření.
Velkým dobrodružstvím byl také týdenní pobytový tábor 
na Chatě Jirka v Krkonoších. Navštívili jsme stezku korunami 
stromů, užívali si bazén a nechali se vtáhnout do celotáborové 
hry Atlantida.
Bylo to léto plné smíchu, zážitků a krásných společných chvil, 
na které budeme ještě dlouho vzpomínat.
Těšíme se na další společné dobrodružství!

 

Holky z Vážky

trpělivému přístupu učitelek a vstřícnosti rodičů se podařilo 
vytvořit příjemnou atmosféru, ve které se děti cítí bezpečně.
Protože nám počasí přeje, trávíme většinu času venku. 
Na školní zahradě vznikají hrady z písku, hrají se míčové 
hry a staví překážkové dráhy. Děti se učí spolupracovat, do-
mlouvat se na pravidlech a rozvíjejí nejen pohyb, ale i nové 
kamarádské vztahy.
Vypravujeme se také na procházky do okolí, do Vranovské 
aleje i zámeckého parku. Pozorujeme měnící se přírodu – 
barevné listí, zrající plody, ptáky i drobné živočichy. Kaštany,
žaludy a listy teprve sbíráme a ukládáme, abychom je v dal-
ších týdnech mohli společně využít při tvoření ve třídě. Tě-
šíme se, jak z nich vzniknou obrázky, věnečky a ozdoby, které 
ozdobí naši školku.
Pro naše předškoláky jsme připravili na školní zahradě bram-
boriádu, kdy děti plnily zábavné úkoly, soutěžily a tvořily 
a odměnou jim bylo opékání buřtů a posezení u ohýnku, což 
posílilo sounáležitost mezi dětmi. Na konci měsíce jsme také 
navštívili středisko Vážka a jejich chovatelskou stanici, kde se 
o zvířátka v rámci chovatelského klubu starají děti. Měli jsme
možnost zblízka vidět zvířata, dozvědět se zajímavosti o jejich 
životě a vyzkoušet si, jak se o ně starat.
První měsíc utekl jako voda a děti už se těší na další společné 
zážitky, výlety a tvoření.
Věříme, že díky pestrému programu a vstřícné spolupráci 
s rodiči se adaptace všech našich nových kamarádů podaří 
co nejlépe.

 

 Jana Horáčková, MŠ Letná

Den otevřených dveří ve Vážce
Dnešní den otevřených dveří ve SVČ Vážka byl ve znamení 
setkávání, tvoření a přátelské atmosféry. Velmi nás potěšila 
hojná účast dětí i dospělých, kteří si našli cestu k nám. Spo-
lečně jsme prožili chvíle plné radosti – děti si vyzkoušely 
výtvarné aktivity, malování na obličej, nahlédly do chova-
telského kroužku a rodiče si mohli popovídat u šálku kávy 
a kousku domácí buchty.
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří přišli a podpořili tak 
naši činnost. Vaše účast a zájem jsou pro nás velkou motivací 
do další práce. Jsme rádi, že SVČ Vážka je místem, kde se děti 
mohou rozvíjet, tvořit, poznávat nové přátele a kde rodiče 
najdou prostor k příjemnému setkávání.
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Léto na gymnáziu
Vážení čtenáři, dovolte, abychom i v tomto vydání předsta-
vili, co se odehrálo na našem gymnáziu v průběhu letních 
prázdnin.
V pondělí 7. července se Karolína Krátká a Eliška Krejbichová 
společně s vyučujícím Tomášem Machálkem a kastelánkou 
zámku Lemberk, paní Renatou Černou, zúčastnily návštěvy 
badatelny Státního okresního archivu v České Lípě. Cílem 
bylo pátrání po historických dokumentech pro odborný 
výzkum v rámci Středoškolské odborné činnosti zaměřené 
na partyzánskou skupinu Waltro. Bádání v archivu zabralo 
celé dopoledne. Žákyně během něj procházely osobní doku-
menty členů partyzánské skupiny, dotazníky pro antifašisty, 
inventární knihy a odbornou literaturu z období minulého 
režimu. Během návštěvy také naskenovaly řadu dokumentů, 
které jsou pro jejich výzkum klíčové. Nyní skupinu čeká tří-
dění archiválií, jejich kritické zhodnocení, nahrání rozhovoru 
s pamětníky a další bádání nejen v českolipském archivu.

 

Velkou změnou prošlo naše arboretum. Pracovníci školy, 
současní i bývalí, zvelebili tento kousek přírody v areálu školy, 
který tak nyní lépe vyhovuje potřebám žáků a výuky obecně. 
Do budoucna je ještě mnoho plánů, jak tento prostor vylepšit, 
ale o tom zase někdy příště.
Letní prázdniny se již tradičně využily i k drobným rekon-
strukcím a změnám přímo v budově školy. Změnami prošla 
místa k odpočinku žáků a mohla ještě více, kdyby dodání 
nového nábytku netrvalo přes 3 měsíce. Tak snad na konci 
října…

Mgr. Jaroslav Balcar

Radostná zpráva ze ZUŠ V. Snítila – 
Karolína Tesařová zazářila!
Naši žáci ze ZUŠ V. Snítila opět ukázali, jak moc jsou šikovní 
a kreativní! V letošním 22. ročníku soutěže Ministerstva 
vnitra „Svět očima dětí“ se naše talentovaná Karolína Tesa-
řová stala hvězdou dne – ve 3. kategorii pro žáky 2. stupně 
ZŠ na téma Kyberšikana získala 1. místo! Tento úspěch nás 
všechny nesmírně těší a naplňuje hrdostí. 

 

Slavnostní předání ocenění proběhlo v sobotu 6. září 2025 
v Olymp Centru Sportu Ministerstva vnitra. Společně s Ka-
rolínou jsme si užili Rodinný den Policie ČR a Hasičského 
záchranného sboru ČR, soutěžili o ceny a bavili se při různých 
aktivitách – od adrenalinem nabitých disciplín po zábavné 
soutěže pro celou rodinu. 

 

Den jsme zakončili návštěvou Policejního muzea v Praze, 
kde jsme se ponořili do historie a fascinujícího světa policie. 
Celý den byl plný smíchu, inspirace a oslav talentu našich 
žáků – a úspěch Karolíny nás opravdu rozradostnil!
Karolíně osobně srdečně gratulujeme a přejeme jí spoustu 
dalších úspěchů i na střední škole. Jsme si jistí, že její nadšení 
a talent ji povedou k dalším skvělým výsledkům!
Hodně štěstí.

Mgr. Vendula Böhmová
Výtvarný pedagog ZUŠ V. Snítila Mimoň
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Z NAŠICH ŠKOL A ŠKOLEK

Výtvarný obor ZUŠ V. Snítila Mimoň 
informuje
Úspěch v soutěži „Můj hrdina z knížky“
S radostí oznamujeme, že Alžběta Buzková získala v 10. roč-
níku výtvarné soutěže pro děti a mládež do 15 let „Můj hrdina 
z knížky“ čestné uznání v I. kategorii.
Úkolem soutěžících bylo výtvarně ztvárnit svého oblíbeného 
knižního hrdinu a doplnit obrázek krátkým textem. Alžbě-
tina práce porotu zaujala nejen po výtvarné stránce, ale také 
svým nápaditým doprovodným textem, který krásně vystihl, 
proč je pro ni právě tento hrdina výjimečný.
Soutěž „Můj hrdina z knížky“ podporuje děti v tvořivém vyjá-
dření a vede je k tomu, aby nad knihami přemýšlely a hledaly 
v nich inspiraci.
Blahopřejeme Alžbětě k dosaženému úspěchu a přejeme jí, 
aby ji radost z tvorby i čtení provázela i nadále.

     

Název: Vyprávění z ostružinového houští

Mgr. Vendula Böhmová    
Výtvarný pedagog ZUŠ V.Snítila Mimoň
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Žižka z Prachatic umístil zrestaurovaný originál sochy Křest 
Krista v Jordánu, který stával na Tyršově náměstí. Na pů-
vodní stanoviště sochy nainstaloval již dne 17. září 2015 kopii 
zhotovenou, včetně podstavce, z umělého kamene. Byla to 
součást jeho závěrečné diplomové práce na pražské Akademii 
výtvarného umění. Svou práci zde v Mimoni, přímo na obou 
uvedených místech, před zkušební komisí úspěšně obhájil 
dne 26. října 2015.

14. říjen 1895 (130 let) – podle městské kroniky byl při terén-
ních úpravách školního hřiště a zahrady, za tehdy nově posta-
venou německou měšťanskou školou na Školním vrchu (nyní 
škola Mírová), nalezen poklad přibližně tří set vzácných stří-
brných denárů českého knížete Bedřicha z let 1173 až 1189. 
Mince téměř nebyly zjevně opotřebené, takže k jejich ukrytí 
došlo patrně brzy po jejich ražbě. Kniha Mimoň v zrcadle 
staletí uvádí, že nález pokladu se odehrál o den později, tedy 
15. října 1895, a je poznamenáno, že podle Smolíka to bylo 
před školní budovou. Dle Fialy a Friedricha se to stalo při 
kopání základů školy, což je nepravděpodobné, protože v tom 
čase škola, otevřená 8. září 1894, již téměř dva roky stála.

15. říjen 1945 (80 let) – do tohoto termínu musely být po-
zůstalými pietně odstraněny cedulky připomínající první 
mimoňské padlé na počátku druhé světové války doplněné 
k pomníku padlých za první světové války před areálem sva-
tého Božího hrobu. Mnoho jich tam nebylo, ačkoliv ve druhé 
světové válce padlo údajně asi na tři sta padesát vojáků z Mi-
moně, ale říšskoněmecké úřady umísťování dalších cedulek 
s jejich jmény zapověděly, aby jejich neustále rostoucí počet 
nedeprimoval obyvatelstvo a nepodlamoval jeho náladu 
a bojovou morálku. Proto ani počet mimoňských padlých 
ve druhé světové válce nebyl zcela přesně zjištěn. Pomník 
byl po druhé světové válce potažen rákosovými rohožemi 
a překryt omítkou, aby nebylo vidět německý nápis na jeho 
prostřední desce a jména obětí první světové války, uvedená 
na postranních deskách pomníku.

16. říjen 1895 (130 let) – v říčním náhonu Horního mlýna 
(dnes je to objekt technických služeb Compag) se utopila 
obyvatelka mimoňského špitálu-chudobince Anna Tille.

16. říjen 1925 (100 let) – byla dokončena celková oprava stře-
chy na kostelní věži spojená s obnovou poškozených nebo ne-
stabilních dřevěných částí krovu. Vyměněny byly také ciferníky 
věžních hodin, dosavadní čtvercové byly nahrazeny kruho-
vými. Na vrchol věže byl osazen nově pozlacený, tři a půl metru 
vysoký kříž. Do nové schránky, umístěné v makovici věže, byly 
přiloženy kromě původní zkorodované schránky obsahující 
poničené listiny od kaplana Georga Röhna ze 4. dubna 1860 
také další dokumenty informující o rozvoji města, a to od po-
slední opravy věžní střechy v roce 1860, která svůj vzhled, 
pocházející z doby přestavby věže v roce 1807, již nezměnila. 
Jsou tam zaneseny informace o výstavbě německé měšťanské 
školy na Školním vrchu, opravách kaple svatého Božího hrobu, 
válečných časech 1914 až 1918 a sváteční spisek věnovaný Slav-
nostem domoviny v červenci 1925. Vložena byla také listina 
se jmény dárců, kteří přispěli na renovaci a pozlacení kříže 
částkou větší než pět tehdejších korun.

Z MIMOŇSKÉ HISTORIE

Mimoňská jubilejní výročí  
v říjnu 2025

1. říjen 2005 (20 let) – na mimoňskou farnost se, po téměř 
ročním léčení boreliózy v Nitře, vrátil páter Václav Horniak 
a farář Milan Matfiak, který ho po dobu nemoci zastupoval, 
převzal toho dne farnost v Rožďalovicích, které leží asi na po-
lovině cesty mezi Nymburkem a Jičínem.

5. říjen 1935 (90 let) – mimoňský hrabě Johannes Hartig, na-
rozený 31. května 1891, podlehl ve svých čtyřiačtyřiceti letech 
těžkému zápalu plic a pohrudnice. Pohřben byl 8. října 1935 
ke svému otci do hrobky na hřbitově u kaple svatého Božího 
hrobu. Zemřel na stejné onemocnění, a dokonce ve stejně mla-
dém věku, jako jeho otec Franz Gabriel Hartig. V Mimoni se 
však tradovalo něco jiného, a tvrdili to také mnozí tehdejší 
současníci, že hrabě skončil sebevraždou. Prý se zastřelil poté, 
když coby vášnivý hráč hazardních her, (dokonce ve známém 
kasinu Monte Carlo v Monaku, kde jednou prohrál i své auto 
a se šoférem se museli vrátit vlakem) prohrál dva ze svých vel-
kostatků. Údajně to byly dvory Velké a Malé Ralsko, které byl 
nucen prodat, aby splatil vzniklé dluhy. Jeho sebevražda se před 
veřejností měla utajovat, mluvilo se o mrtvici. Tomuto omylu, 
mnohokrát od různých starousedlíků opakovanému a slyše-
nému, dlouho věřil také autor těchto řádků. Teprve po uply-
nutí karenční doby, po níž je veřejnosti umožněno nahlédnout 
do matriční knihy zemřelých, zjistil, že jako příčina smrti je 
tam farářem Franzem Czakertem uvedena broncho-pneumo-
nie. Zapsáno je tam také, že zemřelý byl zaopatřen svátostmi 
umírajících, což by v případě sebevraždy nepřipadalo v úvahu.

8. říjen 1935 (90 let) – do hrobky svého otce, hraběte Franze 
Gabriela Hartiga, na hřbitově u kaple svatého Božího hrobu 
byl ve čtvrt na pět odpoledne pohřben jeho syn Johannes 
Hartig, který zemřel před třemi dny, 5. října 1935, na zápal 
plic a pohrudnice.

8. říjen 1995 (30 let) – také v Mimoni bylo viditelné polostí-
nové, tedy neúplné, zatmění Měsíce.

10. říjen 1635 (390 let) – celé rozlehlé mimoňské panství, 
zkonfiskované po zavraždění Albrechta z Waldsteina v Chebu 
(25. února 1634) císařskou pokladnou, bylo přenecháno 
vdově po předcházejícím majiteli Johannu Zeidler Hoffman-
novi, Magdaleně Zeidler Hoffmann, která pak přestoupila, 
snad z vděčnosti či z nutnosti (?), od protestantské víry k cí-
sařem nařízené státní víře římskokatolické.

10. říjen 1945 (90 let) – podle návrhu místního Osvětového 
výboru byly přejmenovány téměř všechny ulice v Mimoni. 
Některé názvy jsou pouhým překladem původních němec-
kých pojmenování, jiné lokality však byly pojmenovány nově.

12. říjen 2015 (10 let) – do lapidária vznikajícího v jižní lodi 
kaple svatého Božího hrobu mladý sochař Vojtěch Mach 
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21. říjen 1775 (250 let) – zuřila tak prudká nárazová vich-
řice, že bořila střechy a panského vrchního ovčáka odhodila 
od brány velkostatku až do čtyřicet kroků vzdálené jámy.

25. říjen 1935 (90 let) – mezi Mimoní a Pertolticemi pod 
Ralskem byl v traťovém kilometru 101,500 vlakem č. 908 
usmrcen chodec, ve kterém byl později zjištěn penzionovaný 
hajný Anton Flanderka z Pertoltic pod Ralskem.

26. říjen 1945 (80 let) – mimoňské dělnictvo bez rozdílu 
politického přesvědčení spontánně a důstojně přivítalo roz-
hodnutí vlády o zestátnění průmyslu. Za doprovodu dechové 
hudby uspořádalo průvod městem, který byl ukončen shro-
mážděním ve státním biografu, kde byly vyslechnuty projevy 
vládních činitelů.

26. říjen 2015 (10 let) – dnešního dne se na dvou místech 
Mimoně odehrála malá, v Mimoni dosud nevídaná událost, 
obhajoba umělecké diplomové práce. Student Akademie 
výtvarných umění v Praze, Vojtěch Mach Žižka z Pracha-
tic, úspěšně obhájil před komisí nejprve na Tyršově náměstí 
a potom v kapli svatého Božího hrobu svou diplomovou práci. 
Jejím zadáním bylo zrestaurovat originál sochy Křest Krista 
v Jordánu z Tyršova náměstí, umístit ho do lapidária v kapli 
svatého Božího hrobu a nahradit ho v plenéru replikou sochy 
zhotovené z umělého kamene. Kopii sochy instaloval na Tyr-
šově náměstí již 17. září 2015 a zrestaurovaný originál postavil 
do jižní lodi kaple svatého Božího hrobu 12. října 2015.

28. říjen 2015 (10 let) – pod skautskou lípou svobody v zá-
meckém parku byl odhalen pamětní kámen ze šedé žuly, který 
připomíná historii lípy svobody vsazené před patnácti lety 
v roce 2000. Do podoby malého pomníčku kámen upravil 
mimoňský hrobník a kameník pan Martin Mynařík a odhalili 
ho pan Jiří Řeháček z Mimoně společně s historikem česko-
lipského muzea Mgr. Ladislavem Smejkalem.

Ze spousty písemných zdrojů, a především z městských kro-
nik vypsal

Jiří Šťastný

Oslavy Horních vsí podruhé 
v Kuřívodech
Spolek historie Mimoňska uspořádal již posedmnácté Oslavy 
Horních vsí – patnáctkrát v Náhlově a letos podruhé v Kuří-
vodech. Akce přilákala zhruba šedesát účastníků.
Po úvodním přivítání následovala zastávka u kostela sv. Ha-
vla. Jana Havlíková zde poutavě představila jeho historii, 
přičemž upozornila, že kostel byl původně zasvěcen sv. Jiří. 
Uvnitř pak pokračovala přednáška, připravená téměř jako 
detektivní pátrání, při níž jí zdatně pomáhal manžel Petr.
Na prostranství mezi úřadem a informačním centrem čekaly 
stany s rautovými stoly. Návštěvníci i členové spolku přinesli 
sladké i slané dobroty, velký úspěch měl guláš kuřívodských 
hasičů a také grilované klobásy od Moniky.
Hostem letošního setkání byl starosta Ralska pan Tůma, který 
ochotně odpovídal i na všetečné dotazy. Přítomen byl rov-
něž místostarosta pan Hanka a milým překvapením se stala 
návštěva starostky České Lípy paní Volfové.
Celá akce se nesla v přátelském duchu. Setkání přátel, rodáků 
i sousedů zpestřilo hudební vystoupení Řehečského kvarteta 
s hostem z Izraele.
Poděkování patří městu Ralsko a zejména paní Srňankové 
za vydatnou pomoc, stejně jako všem členům spolku, kteří 
přispěli k úspěchu celé akce a která se konala bohužel na-
posledy.

 

Za Spolek historie Mimoňska Lenka Špačková 
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Vážení senioři, 
přijďte se s námi vzdělávat! 
Chcete se i Vy stále vzdělávat a rozšiřovat si své vědomosti? 
V našem konzultačním středisku je možné studovat různá té-
mata v malé skupince Vašich vrstevníků, kteří mají – podobně 
jako Vy – zájem o plnohodnotně strávený čas při získávání 
nových poznatků. Příjemným bonusem je i možnost sezná-
mení se s novými „spolužáky“, se kterými můžete sdílet i další 
aktivity ve volném čase.
Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity 
v Praze obohatila nabídku Univerzity třetího věku (U3V) 
o Virtuální U3V, která Vám dává možnost zájmového vyso-
koškolského studia přímo v místě Vašeho bydliště. Neváhejte 
a přijďte mezi nás!

Nový kurz: Barokní architektura v Čechách
Na základě hlasování byl vybrán kurz s názvem Barokní archi-
tektura v Čechách. Tento jedinečný cyklus přednášek přiblíží vý-
voj barokního slohu od jeho raných forem až po vrcholné stavby, 
které dodnes uchvacují svou originalitou i duchovní hloubkou.
Účastníci se seznámí se životem a dílem významných archi-
tektů, kteří vtiskli české krajině její nezaměnitelnou tvář – Carla 
Luraga, Jeana Baptisty Matheye, Jana Blažeje Santiniho-Ai-
chela a Kryštofa a Kiliána Ignáce Dientzenhoferových. Kurz 
tak nabídne možnost porozumět, proč se právě české země 
staly „galerií barokní architektury pod širým nebem“.
Vedoucí lektor:
doc. Mgr. Martin Pavlíček, Ph.D.

Osnova kurzu:
1. �Barokní architektura 17. a 18. století v Čechách: vývoj, osob-

nosti, styly
2. Carlo Lurago a přísný styl raného baroka
3. Jean Baptiste Mathey a římský barokní klasicismus
4. �Kryštof Dientzenhofer a skupina radikálních staveb kolem 

roku 1700
5. Jan Blažej Santini-Aichel a fenomén barokní gotiky
6. �Kilián Ignác Dientzenhofer a bravurní variace pozdního 

baroka
 
Termíny přednášek:
07. 10., 21. 10., 04. 11., 18. 11., 
02. 12. a  16. 12. 2025 vždy 
od 9.00 hodin.
Místo výuky:
Městský úřad Mimoň, budova 
C, vchod z boku (výtah, 3. pa-
tro).
Administrativní poplatek:
400 Kč / student / semestr 
(331 Kč bez DPH, po zahrnutí 
dotace).
Konzultační středisko Mi-
moň Vás srdečně zve k účasti 
a těší se na všechny zájemce. Zahájení přednášek proběhne 
7. října 2025.

Mgr. Vendula Böhmová, tutor konzultačního střediska Mimoň
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Nabitá podzimní sezóna v Pertolticích
Jaké novinky u nás můžete objevit? O čem jste ještě nikdy 
neslyšeli? Co jste ještě nezažili? Na co se těšíte každý rok? 
Buďte s námi.
Středa 8. října v 18.00 NA ZDRAVÍ PO KAPKÁCH. Te-
rapeutka Dana Kalová odhalí, jak si tělo říká o pomoc. 
Můžete si mimořádně nechat otestovat zátěž ve vašem těle 
speciálním přístrojem přímo na místě. A ještě losujeme 
dárky. Vstupné 180 Kč. Protože je kapacita omezena z dů-
vodu individuálního přístupu, prosíme se přihlásit na tel: 
605 291 161 nebo emailem d.kalova@seznam.cz. Přihlášení 
obdrží bližší informace.
Ve čtvrtek 9. října v 16.30 zveme malé i velké na hřiště FK 
Pertoltice.  Čeká na vás tradiční DRAKIÁDA.
V pátek 17. října v 17.00 se můžete ZDARMA přijít podívat 
na UKÁZKOVOU HODINU ANGLIČTINY pro věčné 
začátečníky. Hlásit se nemusíte, ale s případnými dotazy se 
můžete obracet na lektorku Ivu Prudlovou tel: 739 068 700.
Středa 22. října od 18.00 je věnována dalšímu PŘÁTEL-
SKÉMU SETKÁNÍ POD KŘÍDLY ANDĚLŮ s terapeutkou 
a spisovatelkou Alenou Maršíkovou Fingerhutovou. Tento-
krát se otevře téma: Opusť minulost v lásce a přítomnost ti 
nabídne nečekané dary. Vstupné 300 Kč. Přihlášky prosíme 
na akcepertoltice2@gmail.com nebo tel: 739 068 700. 
Ve čtvrtek 23. října v 17.00 si můžete u nás vyrobit DU-
ŠIČKOVOU VAZBU s Lenkou Raiminiusovou. Příspě-
vek na akci je 50 Kč, děti ZDARMA. Dejte nám vědět co 
nejdříve, že se k nám chystáte, abychom pro vás připravili 
dostatek materiálu. Kontakt akcepertoltice2@gmail.com 
nebo tel: 739 068 700.
Ve čtvrtek 30. října od 17.00 vás zveme na DÁMSKÝ VE-
ČER. Připravíme se na Halloween. Dýně budou k dispozici.
V pátek 31. října od 17.00 nezapomeňte na tradiční PER-
TOLTICKÝ HALLOWEEN s FK Pertoltice.
Ve středu 5. listopadu představí terapeutka Lucie Oupická 
DENTOSOFII. Je to nová revoluční celostní metoda, která 
harmonizuje naše ústa, zuby a následně celé tělo. Registrace 
na tel: 777 236 620.
Ve čtvrtek 6. listopadu od 18.00 si nenechte ujít v kapli sv. 
Prokopa KONCERT KAPELY JHB. Známé i neznámé pís-
ničky Zuzany Navarové, Evy Olmerové nebo Erica Claptona. 
Přijďte si poslechnout a třeba i zazpívat. Vstupné dobro-
volné. 
Ve čtvrtek 13. listopadu od 18.00 je připraveno další setkání 
s NUMEROLOGIÍ. Vynikající Alena Mádlová vás provede 
záhadami této disciplíny.
V pátek 14. listopadu od 18.00 se vrací Regina Krchňá-
ková s INTUITIVNÍ KRESBOU.  Interní prožitek, čtení 
v kresbách, nová objevování. Registrace na 736 255 642. 
Vstupné 200 Kč.
Podzimní sezónu uzavře ve středu 26. listopadu od 18.00 
Věra Slánská. TERAPEUTICKÉ SEZENÍ NLP (neurolin-
gvistické programování) je pro ty, kdo se chtějí zbavit psy-
chických bloků v těle. Neobávejte se, nebudete odpovídat 
na žádné otázky, nebudete nic na sebe prozrazovat. Tato 
metoda funguje jinak. Pouze malý počet účastníků. Dárek 
pro vylosované. Přihlášky prosíme SMS na tel: 603 370 067. 
Kapacita klubovny je omezená, doporučujeme rezervaci 

míst. Změna programu vyhrazena. Sledujte pozvánky 
na www.pertoltice.cz, na Facebooku Kultura Pertoltice pod 
Ralskem nebo třeba v Infocentru Mimoň. 

Iva Prudlová
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HASIČI RADÍ

Jaký přenosný hasicí přístroj  
si pořídit do domácnosti?
Představte si situaci, kdy u vás doma dojde k malému po-
žáru – zapomenutá pánev na plotně, hořící závěska nebo 
jiskra ze spotřebiče. V tu chvíli může rozhodnout jediný 
okamžik. Přenosný hasicí přístroj vám umožní zasáhnout 
ihned při vzniku požáru a zachránit životy a majetek. I když 
v některých případech není zákonem stanovena povinnost 
mít v domácnosti hasicí přístroj, rozhodně se jeho pořízení 
vyplatí. Hasící přístroj totiž slouží k uhašení začínajícího 
požáru, čímž je možné předejít jeho následnému šíření, 
a tím minimalizovat škody. Podle vyhlášky č. 23/2008 Sb., 
o technických podmínkách požární ochrany staveb, musí být 
nově kolaudované objekty, jako jsou například rodinné a by-
tové domy a garáže, od 1. července 2008 vybaveny určenými 
přenosnými hasicími přístroji. Například nově postavený 
rodinný dům musí být vybaven hasícím přístrojem s hasicí 
schopností minimálně 34A (tento přístroj je určen k hašení 
pevných hořlavých látek). I když se tato povinnost nevztahuje 
na dříve zkolaudované stavby, doporučuje se pořízení hasi-
cího přístroje i tam – pro bezpečnost domácnosti i klid duše.  
Vyhláška dále přesně určuje množství a druhy hasicích pří-
strojů, kterými je nutno vybavit stavby bytových domů a je-
jich garáží – záleží na nebezpečí – různé hasicí přístroje se 
využívají pro hašení rozvaděčů elektrické energie, strojoven 
výtahů nebo u garážových stání.
Hasicí přístroj je tlakové zařízení – nádoba – obsahující ur-
čité hasivo potřebné dle druhu hořlavé látky s mechanismem 
k jeho uvolnění. Pro domácí použití jsou ideální přenosné 
modely. Jsou lehké, spolehlivé a jednoduše ovladatelné. Sku-
tečně pomohou tam, kde začne hořet.
Hasicí přístroje se rozlišují dle typů hasiv „náplní“ na vodní, 
pěnové, práškové, sněhové (CO₂) a halotronové. Každý druh 
hasiva je vhodný pro jiný typ hoření označovaný třídami 
požárů. Třída A zahrnuje pevné látky (např. papír, dřevo, tex-
til), třída B hořlavé kapaliny (např. benzín, ředidlo), třída C 
hořlavé plyny, třída D lehké alkalické kovy a třída F znamená 
hoření jedlých tuků a olejů (např. při požáru v kuchyni).
Volba konkrétního druhu přístroje závisí právě na tom, jaké 
typy hořlavých látek ve vaší domácnosti mohou začít hořet. 
Do domácnosti se nejvíce hodí práškový přístroj na třídy 
ABC. Je univerzální – můžete s ním hasit pevné látky, ka-
paliny, plyny i elektrická zařízení pod napětím. Nevýhodou 
při jeho použití je nutnost následného, důkladného úklidu – 
tento jemný prášek se špatně odstraňuje, může případně po-
škodit elektroniku nezasaženou požárem.
Vodní hasicí přístroj má skvělé využití na pevné hořlavé 
látky jako dřevo, textil nebo papír, ale rozhodně se nesmí 
použít na požár elektrických zařízení pod napětím, protože 
by mohlo dojít k úrazu elektrickým proudem. Nesmí se dále 
používat na jedlé tuky a oleje, u kterých hrozí jejich vzkypění 
a další šíření požáru. Nevhodný je také pro hašení hořlavých 
kapalin a plynů. Pěnový přístroj je vhodný na pevné hořlavé 
látky a kapaliny, ale nesmí přijít do kontaktu s elektrickými 
zařízeními pod napětím – opět hrozí úraz elektrickým prou-
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Řádková inzerce
Prodej
Prodám použ., CD (disco, tan. Muzika, rock – asi 80 ks). 1 ks 
za 100 Kč – originály. 
Dále kresl. humor ve skle, formát A3, originály, olejomalby 
na plátně – krajiny – Ralsko, Průrva Ploučnice, Ještěd, přístav 
lodí, lodě – vše originály v secesních rámech.
Kontakt: Štefan Bíž, tel.: 704 526 152.

dem. Nevhodný je dále pro hašení hořlavých plynů. Sněhový 
hasicí přístroj = CO₂ je bezpečný pro hašení elektrických zaří-
zení pod proudem, hořlavých kapalin a plynů, ale neuplatní se 
u hašení pevných látek. Navíc může při kontaktu s pokožkou 
způsobit omrzliny. Halotronový přístroj se dá využít pro ha-
šení všech materiálů s výjimkou pevných žhnoucích látek – 
je vhodný k hašení automobilů, jemné mechaniky, archivů 
a cenných materiálů. Do domácnosti není vhodný, protože 
ho nelze použít v uzavřeném neventilovaném prostoru – bez 
větrání hrozí poškození vašeho zdraví.
Takže si to shrňme: pro běžnou domácnost je nejlepší pořídit 
práškový hasicí přístroj třídy ABC jako jeden univerzální. 
Do kuchyně na uhašení požáru je vhodné si pořídit speci-
ální hasící přístroj na hašení jedlých tuků a olejů (F) nebo 
hasicí deku.
Kde a jak hasicí přístroj umístit? V domácnosti si zvolte ta-
kové umístění, abyste měli hasicí přístroj po ruce, případně 
abyste věděli, kam pro něj rychle sáhnout nebo tam, kde 
hrozí reálné nebezpečí – například místnost kotelny nebo 
do kuchyně.
Obecně dle vyhlášky č. 246/2001 Sb., o požární prevenci 
lze říci, že by měl být hasicí přístroj umístěn na viditelném 
a snadno přístupném místě tam, kde je nejvyšší pravděpo-
dobnost vzniku požáru. Rukojeť by měla být maximálně 1,5 m 
nad podlahou, aby na ni dosáhli všichni. Pokud je přístroj 
umístěn na podlaze, musí být zabezpečen proti pádu. V za-
temněných či skrytých prostorách je vhodné doplnit označení 
umístění hasicího přístroje požární značkou. Dle výše uvede-
ných pravidel je ideální umístit hasicí přístroje ve společných 
prostorách bytových domů nebo třeba v garážích.
Před použitím přístroje si vždy pozorně přečtěte návod na ná-
době nebo si alespoň prohlédněte piktogramy. Zásah pro-
vádějte vždy od krajů hořícího prostoru, nikoliv od středu. 
Pokud hasíte venku, hasební zásah provádějte vždy po směru 
větru. Po každém použití, i když krátkém, zajistěte zpět do-
plnění hasiva. Kontrolu přístroje provádějte vždy po každém 
zásahu nebo po mechanickém poškození, v ostatních přípa-
dech doporučujeme zkontrolovat hasicí přístroj 1x za rok 
odbornou firmou.
Žádná havárie není nikdy jistě předvídatelná, mít doma 
kvalitní a správně umístěný přenosný hasicí přístroj dává 
významnou šanci ochránit sebe, své blízké i majetek. Hasicí 
přístroj vás nezbaví úplné opatrnosti, ale dává reálnou šanci 
zastavit požár v zárodku a minimalizovat následky. Přemýš-
lejte dopředu.
Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným!

kpt. Ing. Alena Sládková, HZS Libereckého kraje
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Mimoňský triatlon 

 

15. ročníku Mimoňského triatlonu přálo druhou srpnovou 
neděli počasí i přízeň přítomných sportovců a diváků. Dopo-
ledních duatlonových závodů a mládežnických triatlonů se 
zúčastnilo přes 70 dětí. V hlavním závodě dospělých se pak 
celkový počet účastníků blížil stovce. Celkovými vítězi se stali 
Petr Cmunt a Gabriela Pindíková. Příjemným překvapením 
byl pro všechny zúčastněné nově zrekonstruovaný areál mi-
moňského koupaliště. Děkujeme za podporu závodu městu 
Mimoň a všem dalším spoluorganizátorům triatlonu v Mi-
moni, včetně Městské policie. Více informací, podrobných 
výsledků a pěkných fotek najdete na www.triatlonmimon.cz.   

 

Václav Konopiský a Lenka Zetová

TAJV Open v Mimoni – 5. ročník
Mimoň hostila ve čtvrtek 4. září 2025 již pátý ročník vý-
znamné městské školní sportovní akce TAJV Open v Mimoni 
ze soutěže Sportovní den mládeže pro místní děti a žáky školy. 
Účastníci turnaje se v Mimoni utkali v soutěžním čtyřboji, 
který byl složen z fotbalu, florbalu, házené a frisbee. Celkem 
se na začátku sportovní akce sešlo 8 soutěžních týmů, které 
mezi sebou změřily síly o nejúspěšnější družstvo turnaje.
Celkové vítězství si na turnaji v Mimoni odnesl tým „T-Mo-
bile“, složený z členů Adam Zoubek, Stanislav Dokoupil, 
Jan Gaži, Marian Šťastný, Jakub Ježek, Tereza Hrdličková, 
Adam Plesl, Tugsbayar Ikhbayar, Thi Han Na Phan a Diana 
Kravchenko. Stříbrné umístění vybojoval tým „Zmrzky“ 
a bronzovou příčku obsadil tým „Výherci“. Úspěšní fina-
listé postupového turnaje byli odměněni zlatými medailemi 
a upomínkovými diplomy. Hráči z Mimoně, kteří se umís-
tili na předních pozicích, obdrželi také nominaci k účasti 

na Národním finále, které se bude konat 28. listopadu 2025. 
Na Národním finále budou postupující finalisté reprezentovat 
zejména základní školu a Mimoň.
TAJV Open v Mimoni se konal za finanční podpory města 
Mimoň a partnerů soutěže. 

 

Mgr. Jan Váňa, www.tajv.cz

Ohlédnutí se za letošními 
vícemístnými koly
Ve dnech 27. až 29. 6. 2025 proběhl v Mimoni již 45. ročník 
setkání vícemístných kol. Setkání se uskutečnilo na statku 
u Komínků, jak je posledních pět let zvykem.
Zúčastnilo se ho 74 nadšenců z celé republiky, a to na pěti šes-
timístných kolech původem z Klatov, ale s osádkami z Klatov, 
Sokolova, Chrastové Lhoty atd., dále byla k vidění čtyři dvojkola 
ze Cvikova, Volduch a Hradce Králové, zbytek jel na sólo kolech.
Projeli jsme Mimoní za asistence Městské policie, za což jim 
děkujeme, a pokračovali dál po cyklostezce kolem koupaliště 
do Stráže pod Ralskem. Na Diamu s. p. byla výstava k 50. le-
tům báňské záchranné služby. Tu jsme si prohlédli a pokra-
čovali dále přes Dubnici a Valdov do Jablonného v Podještědí 
na koupaliště, kde jsme si dali oběd.
Zpět jsme se dali druhou stranou přes Velký Valtinov, Brniště, 
Velký Grunov a Pertoltice pod Ralskem.
Večer jsme strávili při příjemné country hudbě Sebranek 
pana Komínka staršího.
Na závěr bych chtěl poděkovat nejen Městské policii Mimoň 
za asistenci při průjezdu městem, ale hlavně městu Mimoň 
za podporu a dotaci naší akce.
Doufám, že příští, 46. ročník vícekol v Mimoni, se povede 
stejně.

 

Miroslav Kuča
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Staň se českolipským florbalistou! 
Nejmenší naděje povedou  
české legendy
Florbalový klub Česká Lípa spouští velké nábory do nejmladších 
chlapeckých i dívčích kategorií. Moderní sport si v České Lípě 
našel své místo už před více než pětadvaceti lety a během této 
doby se stal fenoménem nejen ve městě, ale i v širokém okolí. 
Za dobu existence českolipského klubu vzniklo mnoho akade-
mií a kroužků určených pro děti z našeho regionu.
Florbal v České Lípě nabízí komplexní péči o sportovce ve skvě-
lém prostředí českolipské sportovní haly. Program je otevřen už 
pro děti od 3 let a pokračuje až do dospělých týmů. Právě elitní 
mužský i ženský tým dnes reprezentují Českou Lípu po celé 
republice. Mužský elitní tým vstoupí letos už do deváté super-
ligové sezóny s velmi kvalitním kádrem a řadou odchovanců, 
kteří vyrostli právě v místní mládežnické základně.

Legendy mezi nejmenšími
Mnoho elitních hráčů se věnuje práci s nejmenšími dětmi a pře-
dává jim své zkušenosti. Patří mezi ně i česká florbalová legenda 
Štěpán Slaný. Trojnásobný účastník mistrovství světa se po ne-
dávném konci své úspěšné kariéry věnuje kategorii přípravky.
„Naší klubovou prioritou je práce s mládeží ve všech věkových 
kategoriích. Chceme vychovávat vlastní odchovance, kteří pro-
jdou naším systémem až do elitních týmů a budou reprezentovat 
naše město i v dospělém věku,“ přibližuje Slaný.
„Cítil jsem, že s koncem své kariéry je potřeba vrátit se na sa-
motný začátek a pomoci při výchově nových sportovců. Ne-
chceme být pouze elitním sportem, ale chceme dát prostor všem 
dětem, které se chtějí stát součástí zdravé party kamarádů. Mám 
za sebou první sezonu v přípravce a byla to skvělá, někdy trochu 
vyčerpávající zkušenost. Když se však trenér podívá, kam se děti 
po roce pod vedením našich trenérských týmů posunuly, tak to 
je ta správná a jediná odměna,“ dodává.
Vedle něj v klubu působí šéftrenér Jakub Bína, Radim Křenek, 
Václav Varuška, ale i mnoho trenérek, které se zaměřují na dívčí 
složku.

Tréninkové zázemí a kvalita
Florbalové kategorie dnes obsluhuje téměř dvacítka vyškolených 
trenérů. Vede je zmíněný Jakub Bína spolu s trenérem „A“ týmu 
Štěpánem Motejzíkem.
„V našem klubu máme systém školení, pravidelně se potká-
váme a snažíme se každým rokem čím dál více zlepšovat servis 
pro naše členy. Trenérské týmy se rekrutují nejen ze závodních 
florbalistů, ale velkými posilami jsou také rodiče. Ti propadnou 
našemu sportu a atmosféře, která v klubu vládne dlouhé roky,“ 
přibližuje Bína.

Klubová rodina a společné akce
Florbalová sezona není jen o turnajích a zápasech. Každoročně 
je jejím vyvrcholením tradiční soustředění v Osečné u Liberce. 
Kromě něj klub pořádá také společenský ples, turnaje pro rodiče, 
čarodějnice, vánoční akce či slavnostní ukončení sezóny.
Svůj prostor dostávají i úplně nejmenší děti od 3 let v rámci 
speciální kategorie babyflorbal.
„Chceme, aby náš klub byl místem pro celou rodinu. I proto za-
pojujeme rodiče do různých akcí, kde se seznamují a poté spolu 
tráví i volný čas. Máme založenou speciální kategorii pro děti 
od tří do pěti let pod názvem babyflorbal, kde se snažíme děti 
rozhýbat a naučit je základům sportování,“ přibližuje trenérka 
babyflorbalu a klubová sekretářka Miša Motejzíková.

Rozpis tréninků pro nové členy (všechny tréninky probíhají 
ve sportovních halách vedle Kauflandu)

Kategorie chlapců
Babyflorbal: 
SH Lokomotiva pondělí 15.00–16.00, čtvrtek 15.00–16.00
Přípravky: 
NSH Česká Lípa pondělí 15.00–16.30, středa 15.00–16.30, 
čtvrtek 15.00–16.15
Elévové: 
NSH Česká Lípa pondělí 15.00–16.30, středa 15.00–16.30, 
čtvrtek 15.00–16.15
Mladší žáci: 
NSH Česká Lípa úterý 15.00–16.15, pátek 15.00–16.15
SH Lokomotiva středa 14.45–16.00

Kategorie dívek
Elévky: 
NSH Česká Lípa pondělí 18.00–19.15, čtvrtek 17.30–18.45
Mladší žákyně: 
NSH Česká Lípa pondělí 18.00–19.15, čtvrtek 17.30–18.45
Starší žákyně: 
NSH Česká Lípa úterý 16.15–17.30, čtvrtek 17.30–18.45
Dorostenky: 
NSH Česká Lípa úterý 16.15–17.30, čtvrtek 17.30–18.45

Kontakt
Pro více informací:
• Míša Motejzíková – tel. 734 209 229
• Jakub Bína – tel. 730 845 722
• E-mail: info@fbcceskalipa.cz
• Web: www.fbcceskalipa.cz
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INZERCE

P R O D E J  S L E P I Č E K
Červený Hrádek prodává slepičky typu  

Tetra hnědá, Dominant všechny barvy, Green Shell – typu 
Araukana a Dark Shell – typu Maranska. Cena od 259 Kč/ks.

29. 10. 2025 ve 14.20 hod.
Mimoň – Benzina – směr Stráž pod Ralskem

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky, doprava 249 Kč 
za celý nákup, doporučujeme objednávat i přes e-shop

www.drubezcervenyhradek.cz!
Info: po-pá 9,00 – 16,00 hod.,

  tel. 601 576 270, 728 605 840
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INZERUJTE U NÁS
Za tuto službu zaplatíte:
Celá strana A4 černobíle .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  	1 400, – Kč
1/2 strany A4 černobíle . .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  	 900, – Kč
1/4 strany A4 černobíle . .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  	 600, – Kč
1/8 strany A4 černobíle . .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  	 400, – Kč
Celá strana A4 barevně .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  	2 300, – Kč
Celá zadní strana A4 barevně . .  .  .  .  .  .  	2 500, – Kč
1/2 strany A4 barevně . .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  	1 600, – Kč


